

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolvas szerkesztő és lapfőnöke
THAN GYULA:



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fűtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban belül.

TÁVIRATOK.

A király üdvözlése.

Bécs, január hó 2. Ő Felségét az ujév alkalmából tegnap az összes főhercegek és főhercegnők üdvözölték. Délután fényes családi ebéd volt.

Ujév és a közös ügyek.

Budapest, jan. 2. A kormány tagjait tegnap üdvözölték Budapest főpolgármestere és a kulturális intézetek vezetői. A miniszterelnök válaszában kifejtette, hogy egyesíteni kell az összes erőket, mert, a szétválás gyöngítés. Ha Ausztriában a politikai viszonyok nem változnak, egy a 67-es alap keretén belül kell a közügyeket elintéznünk. (Élénk helyeslés.)

A gyilkos kivégzése.

London, január hó 2. Pekingből távirják, hogy Ketteler gyilkosát ma a gyilkosság színhelyén lefejezték.

A függetlenségiak ujévi tisztelgése.

Budapest, jan. 2. A Kossuth-párt tagjai tegnap, uj év első napja alkalmából megjelentek György Elek alelnöknél, a kit a tisztelgő küldöttség nevében Barabás képviselő üdvözölt. „Uj eszmékre, elvekre — ugymond — szükségünk nincsen, csupán ujult erőre, hogy a megzsibbasztott nemzetet az önállóság tudatára ébresszük. György Elek válaszában azt fejtegette, hogy meg kell változtatni a jelenlegi politikát s még erőteljesebb fellépéssel biztosítani a párt sikereit.

Üdvözlők a miniszterelnöknél.

Budapest, jan. 2. A szabadelvű párti képviselők tegnap a klub helyiségében gyűltek össze, ahol Kornis képviselő üdvözölte a párt elnökét: Podmaniczky Frigyes bárót, aki megköszönte a ragaszkodást. Azután a képviselők kocsikra ültek s Budára a miniszterelnökséghez hajtottak. Falk Miksa üdvözölte ott a miniszterelnököt s hangsúlyozta, hogy politikája összhangban van a szabadelvűpárt

programjával, amire Széll Kálmán rövid beszéddel válaszolt.

Széll Kálmán ugyanis megköszönte a szónok elismerő szavait s azt mondta: „Amíg itt állok, nem cselekszem semmit azért, hogy itt maradjak. Nem hagyok el semmit abból, amit a kötelesség tennem parancsol azért, hogy távozni ne legyek kénytelen. Hitvallásom a fennálló közjogi alapon igazi liberális irányban vezetni az ország ügyeit

Beszéde további során kifejtette, hogy a közjólét érdekében szükséges, hogy valamennyi közgazdasági ág harmonikusan működjék.

Meglötte magát

Liptó-Szent-Miklós, jan. 2. Hora községből táviratozzák, hogy Horánszky Béla gimnáziumi tanuló, a Horánszky Nándor orsz. képviselő rokona, tegnap egy revolvert forgatott a kezében és véletlenül keresztül lőtte a lábát. A szerencsétlenül járt ifjút gyógykezelésre Bécsbe vitték.

VIDÉK.

Gyújtogató egerek. A tüzesetek krónikájában páratlanul áll a következő: Papp János patacsi lakosnak a préháza tegnap este kigyuladt s csak a szomszédnak köszönhető, hogy a vezedelmet idejekorán elhárították. Utána jártak a dolognak s kiderítették, hogy a tűz akként keletkezett, hogy a préházban felejtett gyufát egerek kezdték rácsálni, ettől aztán az egész csomag tüzet fogott s meggyuladt a préházban felhalmozott szemét.

A közigazgatás egyszerűsítése Debreczenben.

— Értekezlet a városházán. —

Debreczen, jan. 2.

Debreczen város tisztikara Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt értekezletet tartott a közigazgatás egyszerűsítése tárgyában.

Jelen voltak: Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt Komlóssy Arthur főjegyző, Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, Ábrahám László tiszti főügyész, Vecsey Imre tb. főjegyző, Hajdu Gyula, Bészler Károly tanácsnokok, — Aczél Géza főmérnök, Varga Károly, Szabó Kálmán aljegyző és Csóka Sámuel aljegyző, mint értekezleti jegyző.

Elnök üdvözölte a megjelenteket, előterjeszti, hogy a tisztikar összehívását, a belügyminister által Debreczen szab. kir. vá-

ros főispánjához megküldött s általa rövid uton ide juttatott s a közigazgatási szolgálat egyszerűsítése tárgyában kelt körrendelete tette szükségessé s miután felhívta jelenlevők figyelmét ezen rendkívüli fontosságú tárgyra: az értekezletet megnyitja és felszólította értekezleti jegyzőt, hogy a hivatolt számú körrendeletet egész terjedelmében, szöveg szerint, pontosként terjessze elő.

Ennek megtörténetével a körrendelet egyes pontjai felett folytatott beható tárgyalás után: bárha az értekezlet a rendelet célját illetőleg teljes elismerését fejezi ki, s óhajtva várja a közigazgatási szolgálat egyszerűsítésének megvalósítását, mivel ennek jelenlegi lassu menetét a maga részéről is, a mai viszonyok s a kor követelményeire nézve tarthatatlannak véli: mégis, a mi a kivétel módját illeti, kénytelen azon észrevételét kifejezésre juttatni, hogy a javaslatok megtételére oly rövid határidő tűzött ki, mely alatt komoly, alapos és mindenekelőlt munkálatot készíteni lehetetlen.

A felmerülő nehézségeket csak növeli, hogy ez a rövid határidő is december hónapra esik, a mikor minden közhivatal, de különösen a közigazgatási hivatalok, leginkább el vannak halmozva munkával. Mivel pedig ehhez a rendes munkahalmazhoz a folyó évben még a népszámlálás is csatlakozik, mely sok időt vesz igénybe és az erőket jelentékeny részét hosszabb időre lekötö: ilyen nagy kérdéseknek nyugodt tanulmányozására, a teendő javaslatok alapos megfontolására és mérlegelésére, a legjobb akarat mellett sem fordítható elég idő.

Az elsoroltak alapján azon meggyőződésre jutott az értekezlet, hogy alapos és jól átgondolt javaslatok tételére legalább félévi határidő adása szükséges.

Ez alkalommal nem mulaszthatja el az értekezlet, hogy az illetékes felsőbb hatóságok figyelmét fel ne hívja, azon a törvényhatósági városokra nézve feleltérvényes tényre, hogy — bár a városok helyzete most már az egész ország közvéleményét foglalkoztatja, s mindinkább terjed a köztudatban az a felfogás, hogy a városoknak hazánk jövő fejlődésében kiváló szerepet kell juttatni és az ő fejlődésük nélkül az ideál, az erőteljes, szervezésében egészséges és helyesen tagolt nemzeti állam meg nem valósítható — a rendelet a városokat megillető figyelemmel sincsen.

Pedig a városok panaszai nem mai keletűek. Százados mellőzésben részesülnek, s erőikre azonban teljes orvoslást sohasem kaptak, épen azok az igen fontos közigazgatási tényezők, melyek, a mellett, hogy a kulturális, közgazdasági és közjótékonsági intézményeiket a maguk erejéből, sok esetben a polgárság újabb és újabb megterhelésével kénytelenek léteíteni, az állam megfelelő hozzájárulása és ellenszolgáltatása nélkül, nagy felelősséggel és sok kiadással járó állami funkciókat teljesítésére is kötelezve vannak.

A felett, hogy az önálló törvényhatósági joggal felruházott városok részére teljesen külön törvény alkottassék, ma már nincsen nézeteltérés s ezt bővebben indokolni nem is szükséges, annyira érezzük mindannyian azt a visszas helyzetet, mely abból származott, hogy a törvényhozók szemé előtt folyton a vár-

megyék lebegtek — és azért a 24 városért nem tartották szükségesnek kétféle törvény előkészítését. Így aztán folyvást hézagos törvények keletkeztek, melyek a vármegyékre sem eléggé tökéletesek, és érthetők, — a városokra nézve pedig teljesen zavaros fogalmakkal vannak tele.

Az önálló törvényhatósági joggal felruházott városokra külön törvény hozatala szükséges, melyben arról is lehetne gondoskodni, hogy azon feltételek, melyek városainkat a fejlődés megkivántató fokára jutassák, szabatosan meghatározottassanak.

S ezekből kifolyólag már most kéri Debreczen, hogy a törvényhatósági joggal felruházott városok a vármegyéktől teljesen elkülönítve, külön híressanak fel város határidő alatt — mely félelvénél kevesebb nem lehet — a közigazgatási szolgálat egyszerűsítésére vonatkozó javaslatok megvételére.

Krüger és a magyar ujságírók.

— Saját tudói önkéntől. —

Kolozsvárról érdekes dolgot jelentenek. A sok ezer üdvözlő távirat közt, melyet Krüger mostanában kapott, volt négy, melyet kolozsvári hírlapírók küldöttek az ősz elnöknek. Négy lelkes búrbarát, a kiknek a Gárdonyi-kávéházban van törzsasztaluk. A búr győzelem hírére lelkesedésüknek adtak kifejezést azzal, hogy táviratilag siettek üdvözölni az elnököt. De mily nagy volt örömük, mikor tegnap a következő címzésű köszönő levelet hozta meg részükre a posta:

Vier ungarischen Journalisten
Café Gárdonyi

Kolozsvár.

A kis levélben pedig ez az egyszerű névjegy tolmácsolja a búr köztársaság elnökének köszönetét:

S. J. P. KRÜGER
Staats President van de Zuid
Afrikanische Republiek.

p. r.

Az ujságírók természetesen valóságos erekléként őrzik most az új század ezen eddig legnevezetesebb államférfiának manupriáját.

Halottfosztogató.

— Saját tudósítónktól. —

Undorítóan sötét büntett hírével jelentik Nagy-Küküllőrel. Sándor Lászlót, Nagy-Küküllő volt főispánját ugyanis nemrégiben helyezték örök nyugalomra Baczkamadarason a családi sírba. Az elhunytól az a hír járta hogy diszmagyarban az összes ékszerrel temették el, a mi, ugy látszik, fektötte néhány gonosztevő kapzsiságát. A sirt ugyanis feltörték és kirabolták. Egyéb ékszer hiányában a halott kezén levő két jeggyűrűt akarta a rabló elvinni, de csak az egyiket, a második feleségének jeggyűrűjét tudta lebuzni, melybe N. L. 1898. volt véve.

A tettes a gyűrűt Marosvásárhelytől Widder Antal ékszerésznek kínálta megvételre. Az ékszerészben gyanút keltett az eladó kinézése s megkérdezte kié a gyűrű? Az valami baczkamadarasi özvegy asszonyt nevezett meg. Mire az ékszerész telefonon kédezősködött azután az állítólagos özvegy-asszony után s hozzáfordult az eladóhoz.

— Olyan asszony nincs. Maga azt a gyűrűt mástól kapta, vagy lopta.

Erre az ismeretlen futásnak eredt. Az ékszerész utána, hosszas hajszolás után a rendőr elfogta a gyanús idegent, ki a kihallgatáskor beismerte, hogy ő követte el a rettenetes büntetést. Hogy társai voltak-e még, nincs megállapítva. A tettes Kovács

Lajos baczkamadarasi illetőségű, kit azonnal át is adtak az ügyészségnek, mely a vizsgálatot azonnal megindította. Marosvásárhelytől nagy felindulást keltett a rémhír, mert az elhunyt főispán, ki azelőtt Marostordamegye alispánja volt, közszeretnek örvendett.

ÜJDONSAGOK.

* **Uj évi tisztelgések.** Az új év első napja a tisztelgések, gratulációk napja. Mint mindenkor, úgy az idén sem mulasztotta el a városi tisztikar, hogy gratulációjával felkeresse Simonffy Imre kir. tan. polgármestert, akit igen lelkes hangon tartott beszédében Komlóssy Arthur főjegyző, polgármester helyettes üdvözölt. A polgármester köszönete után a tisztikar a főispánhoz ment, akit ez alkalomból Simonffy Imre polgármester üdvözölt.

* **Az utazó közönség figyelmébe.** Előfordult eset alkalmából a kir. kuria, a budapesti kir. ítélő tábla ítéletét helybenhagyó, legutóbb hozott 4110—99. számú döntésével kimondotta, hogy azon utas, aki a rendes közlekedési utat mellőzve a felállított figyelmeztetőkkel is tiltott és rendes átjárással nem bíró pályatesten önkényüleg bármi ok által indítva hatol át és e közben a pályatesten áthaladó vonat által elütetik és életét veszti, halálát csak saját hibája által idézte elő s az a vaspálya terhére annál kevésbé róható, mert a vaspálya alkalmazottjainak nem áll módjában minden egyes utast a fennálló tilalmakra figyelmeztetni.

* **Tisztelgők a püspöknél.** Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébánost a debreczeni társadalmi élet sok kitűnőségén kívül testületileg üdvözölték új év alkalmából az egyház községe és az iskolások tagjai Dr. Irinyi István ügyvéd intézett hozzá üdvözlő beszédet, amelyért a püspök megilletődötten mondott köszönetet.

* **A gyümölcsszállítás új módja.** A m. kir. államvasutaknak a gyümölcs-termelőkre nézve annyira fontos a gyümölcs-csomagolásra vonatkozó szigorított rendelete január 1-ével lép életbe. A rendelet értelmében szilárd, fedélnélküli kosárban jövőre szállításra gyümölcsöt fel nem vesznek. Meghatározza ezenkívül a rendelkezésre szállítandó csomagok legnagyobb súlyát is. És pedig a jövőben puha, leveles gyümölcsöt csak 10 kgos, csonthéjú gyümölcsöt 30 kgos, almaféléket 50 kgos maximális súlyú csomagokban lehet feladni.

* **A kollégium tovább fejlesztése.** A főiskola igazgatói és dékánjai tegnap dr. Bartha Béla jogakadémiai igazgató vezetése alatt tisztelgtek az új év alkalmából előbb Kiss Áron ev. ref. püspöknél, majd gróf Degenfeld József főispánnál, mint a tisztántuli egyházkerület főgondnokánál és Simonffy Imre kir. tan. polgármesternél, mint a debreczeni ev. ref. egyház gondnokánál. A küldöttség mind há-

rom helyen rendkívül szívélyes fogadtatásra talált s dr. Bartha Béla jogakadémiai igazgató szavaira fontos kijelentéseket tettek. Mindhárman kijelentették, hogy a kollégium tovább fejlesztését, amelyet a szónok különösképpen hangsúlyozott, magukéva teszik s lelkesedéssel igyekeznek annak idején az óhajtott eredményt lehetővé tenni.

* **Az egészség tizparancsolata.** A párisi orvosegyesület pályadíjat tűzött ki oly munkára, amely tiz pontban előírja az egészség legfőbb szabályait. Egy Decomes nevű orvos a következő munkával nyerte meg a pályadíjat:

I. Kelj föl korán, fekjüdj le korán, használd föl jól a napot.

II. A víz meg a konyér tartják fenn az életet s a tiszta levegő meg a nap nélkülözhetetlenek az egészségre.

III. A mértékletesség az életben a legjobb életelixir.

IV. A csiszolás megvéd a rozsdától, a legjobb karban tartott gépek legtovább dolgoznak.

V. Elegendő alvás erősít, túlságos sok elpuhit és gyengít.

VI. Jól öltözködni annyit jelent, mint a test részére a korlátlan mozgás biztosítása mellett megtartani a szükséges meleget. Óvakodjunk minden hirtelen hőmérsék-ingadozástól.

VII. A tiszta és világos ház kellemessé teszi a tűzhelyet.

VIII. A lélek megnyugzik és fölfrissül a mérsékelt szórakozástól.

IX. A jókedv megszeretteti az életet. A szomorúság és bátortalanág gyorsítja a megvénülést.

X. Ha agyad után élsz, ne engedd megmerevedni a két karodat és két lábadat. Ha karod munkájával tartod fenn magadat, ne mulasd el elméd művelését.

* **Vonatok késése.** Az első hóval beköszöntöttek a vonat késések is. A tegnapi első hóvihar már akadályokat gördített a vonatok pontos érkezése elé s valamennyi vonat nagyobb késedelemmel érkezett be a debreczeni pályaudvarra.

* **Szamárfuttatás — verekedéssel.** — Együtt juhászokdtak B.-Diószegen Kapura János és Kovács János. Hivatásukhoz híven mindketten büszkék voltak a — szamarukra. Sokszor vitatkoztak a felett, hogy melyiküknek a samara tüzebb vérü és gyorsabb lábu; miglen elhatározták, hogy versenyfutással fogják eldönteni a vitát. A szót tett követvén, mindketten megsarkantyúzták samarait s futásnak erede a két nemes állat. A verseny azonban szomorúan végződött, mivelhogy Kovácsnak kitört a karja. Kapura azt állította, hogy a baj azért esett meg, mivel Kovács leesett, már hogy a samarról. A sérült collega ellenben Kapura ütéscinek tudta be azt, hogy karja eltört; megjegyezvén, hogy a versenyt verekedéssel fejezték be. Így került az ügy a törvényszék elé, mely bebizonyítottak találván sérült amaz állítását, hogy Kapura ütéscinek következtében tört el a karja, vádlott Kapura Jánost 2 havi börtörré ítélte, mit azonban ő megfélebbezett.

* **Az ötcseres ember.** Régi, de jó dolgot elevenítenek föl az öreg Barnumnak, a Debreczenbe készülő czirkusz tulajdonosának, a hambud spjának életéből. Amerikai lapok írják e címmel: „Az ötcseres ember” s az öreg Barnummal elbeszéltetik egyik üzleti fogását.

— Egyszer — mondá a hamburgi a'ya — megjelent nálam egy ember, aki támogatást kért tőlem, mert éhezett.

— Akar-e szolgálatomba lépni.

— Persze, hogy akarok.

— Helyes. Nálam megkereshet naponta másfél dollárt.

— Nagyon jó lesz biz az.

— Mindjárt hozzáférhet s csak azt kell tennie, amit most mondok. Fogja ezt az öt cserepet, az egyiket tegye le a Broadway- és Vesay Street sarkára, a másikat a muzeum mellé, a harmadikat a Broadway és Arm-Street sarkára, a negyediket tegye le szemben a Szent-Pál templommal.

— Hát az ötödikkel mit csináljak?

— Az ötödiket tartsa magánál, tartsa a kezében fölfelé, mint egy gyertyát, menjen vele gyorsan, ne nézzen se jobbra, se balra. Azután forduljon vissza ugyanazon az uton s a cserepeket cserélje ki minndig azzal, amelyiket a kezében tart. Minden cserep előtt álljon meg egy percig s az egész aktust végezze nagy flegmával, szertartásosan. De ha ön'öl kérdeznék valamit, ne feleljen semmit. Egy óra múlva térjen vissza a muzeumba, kezében hozva a legutolsó cserepet, meajen vele keresztül a nagytermen, a másik végén menjen ki s kezdje előlről a cserepek kicserélését.

Ezbe rem pontosan teljesítette utasításomat s mire második körutját is bevégezte, muzeumom tele volt kíváncsi emberekkel.

* Szegények ujéve. A város polgármesteri hivatalát elöntötték ó év utolsó napján a szegények, akik kenyérért és segélyért könyörögtek. A polgármesteri hivatalból egyetlen arre érdemes szegényt sem bocsátottak el segély nélkül s hogy a szegények új-ét boldoggá tegyék, összesen 206 koronát osztottak ki köztük.

* Az igaz életelixir. Végre feltalálták a régóta kutatott életelixirt, természetesen — Amerikában. Az a szer oly egyszerű, hogy igazán csodálatraméltó, hogy erre még csak most jöttek rá a buvárkodó emberek. A csodaszer ugyanis nem más, mint egyszerű — konyhasó. New-Yorkból jelentik, hogy óriási szenzációt keltett két chicagói egyetemi tanárnak az a föltevése, hogy a konyhasó nemcsak hasznos házi szükségletet fedez, hanem egyttal életelixir is. A konyhasó, mint Loeb és dr. Lingles tanárok megfigyelték, nemcsak elősegíti a szív működését, hanem arra is képes, — hogy a szívet elcsendesedése után újra mozgásba hozza. — A két tanár ezt csigákon, halakon és más állatokon is kipróbálta, még pedig olyképpen, hogy preparált sóoldatot fecskendeztek a vérükbe. A hatás meglepő volt, a mennyiben szinte ujjászűlőttnek, virgocznak látszottak a beoltott állatok. Ezt az elméletet igazolni látszik egy Vandercook nevű ismert chicagói lakos, a ki most kilenczvenkét éves, és a mint mondja, közel 45 év óta naponkint kétszer vesz magához nagyobb sóadagot, úgy, hogy ez már valóságos életszükségletté vál; s hogy ilyen magas kort ért el, egyedül a konyhasónak köszönheti. Hogy mi igaz ebből az amerikai hírből, a jövő fogja igazolni.

* A „Korona Takaré- és Hitelsszövetkezet” működését 1901 január hó elsején kezdi meg. A szövetkezet évtársulatai 5 évre alakulnak. A szövetkezet 6 százalékra

nyújt tagjainak az 5 év alatt befizethető összeg erejéig kölcsönöket, melyeket az előjegyzés sorrendje szerint kezesség, jelzálogi bekebelezés vagy más fedezet ellenében ad. Befizetési napok: szerdán d. u. 3—5 ig, szombaton d. e. 9—11 ig és d. u. 3—5 óráig. Beiratkozások a szövetkezet hivatali helyiségében (Piac utca 6. sz., a kereskedelmi akadémia mellett) naponta a délelőtti órákban eszközölhetők.

SZÍNHÁZ.

Két előadás. Tegnap új év első napján daczára a hóviharnak, legalább a délutáni előadásra megtelt a színház. Estére, mikor „Mátyás király lesz” című történelmi színmű került előadásra, a bérlet daczára is kevesen voltak a nézőteren. Veszedelmes idő volt. Mindenki otthon, jó meleg szobában töltötte az időt s a kínáló színházi élvezetért csak nagyon kevesen reszkirozták meg az utat abban a rettenetes időben a színházig. — Az előadás, leszámítva néhány kését, eléggé élvezhető volt. A szereplők közül első helyen vált ki T. Halmy Margit, ki egyetlen jobb jelenésével is közvetlen s olyan hatást ért el, hogy nyílt jelenésben hívták vissza zugó taposok között. Barta a Gara szerepében érvényesítette számottevő színpadi erejét, míg Komjáthy János az Ujlaki Lőrincz gondos alakításával egyik kiváló részese az est sikerének.

Kopácsi Juliska osztrák színpadokon. Kopácsi Juliska egy bécsi újság hire szerint, legközelebb körútra megy az osztrák színpadokon. A művésznő Bielitzben, Csernovicban és Olmücben fog játszani.

Egy zsák arany.

Ravasz család.

— Saját tudósítónktól. —

Ravasz csalárról érkezett tegnap jelentés az aradi csendőrpáncsnoksághoz. Egy cigány karaván kifosztott egy bécsi-csiki kereskedőt. — A boltjában üldögélt Straub Adolf — a panaszos — amikor megjelent az üzletében egy öreg cigányasszony. Az asszony gondosan körülnézett, majd titkolódzva beszélni kezdett:

— Bezárlhatok e tekintetes ur?

A kereskedő bizalmatlanul fogadta a gyanus viselkedésű asszonyt.

— Csitt! Aranyat árulok.

A cigányasszony erre elmondotta, hogy egy zsák arany van a birtokában s hajlandó azt olcsó áron átengedni. A kereskedő meg is alkudott négyszáz koronában. Kikötötte azonban azt, hogy a kereskedő egyedül menjen a zsák aranyért. A kereskedőt erre elfogta a gyanu és kérlelni kezdte a cigányasszonyt:

— Hadd vigyem el a szolgámat.

A cigányasszony nagynehezen bele is egyezett abba, hogy a kereskedő feleségével jelenhessen meg a találkán. Este a község határában már várt rájuk a cigányasszony.

— Elhozták a pénzt? — tudakolta mindjárt a cigány asszony, akinek társai is voltak. A kereskedő kivett tárczájából négyszáz koronát. A cigányasszony rámutatott a nála levő telt tarisznyákra.

— Itt a sok arany. Add ide a pénzt s magaddal viheted az aranyakat.

Alig adta át a kereskedő a cigányasszonynak a négyszáz koronát, az füttentett egyet, mire cigányok rohantak elő s botokkal rohantak a kereskedőre, akit teljesen kifosztottak s véresre vertek. Az esetről jelentést tettek a csendőrségnek, amely reggelre el is fogta a cigányasszonyt. Nikolics Katalint s annak leányát, akik a csalásnak tervezői voltak.

VEGYES.

Mikor az elvált férj fáltékeny. A fiatal gróf Bemouilli — mint egy távirat jelenti — ma Nizzában hatszor rásütötte forgó pisztolyát elvált feleségére, akinek még volt annyi ereje, hogy bár már későn, segítségért kiáltson. A revolverlövés az azonban olyan szerveket sértettek meg, hogy a fiatal asszony még ott az utcán meghalt. A gyilkosságot azért követte el a gróf, mert fáltékeny volt a nőre, akitől elvált s akit mindig nyomon követett, daczára annak, hogy törvényesen elválasztották már tőle s így féltékenységre semmiféle joga nem volt. A gyilkos maga jelentkezett a rendőrségnél.

Halálra gázolt német tábornok. Berlinben tegnapelőtt este a városi villamos vasut egy kocsija elgázolta az utcán sétáló Pochhamer Ottó szolgálaton kívül álló tábornokot s mire a vonatvezető megállította a kocsit, már akkor Pochhamer tábornok iszonyuan össze volt zúzva és haldokolva vitték a kórházba. Négy órai kínlás után a tábornok kiszivedett. Pochhamernek egy nővére ez idén szerencsétlenül járt az offenbachi vasuti katasztrófánál. Berlinben a városi villamos vasut december hónapban hat embert gázolt halálra.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Hadák egészen jól érezte magát s úgy gondolta:

— Ez nem is megy olyan nehezen! Hiszen azt a nagy summa pénzt egészen könnyen megszereztem!

A szíve kőből volt. Nem indult meg azon a jeleneten, amely előtte lefolyt. Mit törődött Hadák azzal, hogy az a szép asszony kétségbeesetten tördeli előtte a kezét, mit törődött azzal, hogy összezuzta minden reményét, a jövőbe vetett hitét. Az sem bántotta, hogy Dérczi Béla, a szerelmes férj szíve összetört. Közömbös volt előtte, hogy egy fiatal házaspár végtelenné tetsző boldogságát szakította kettő. Nincs lélek, nincs szív, nincs érzélem abban az emberben.

Dérczi Béla fordult feléje hirtelen:

— Távozzék!

Hadák csak ezt várta. Fel is használta a kedvező alkalmat s indult. Örvendezett azon, hogy ilyen könnyen megszerezte magának az aranyokat. — Utja előtt még egyszer Dércziné felé fordult s vakmerően, szívtelenül figyelmeztette a percek óta teljesen megtört, ártatlan, angyali szívű jó asszonyt:

— N félj! Mitől se tarts! Te nagyon jól tudod, hol az én lakásom s ha férjed azért, mert engem szeretsz, elűz hajlékából, ne feledd, hogy én mindekor tárt kerokkal várok rád. Kis hajlékom ajtaja nyitva előtted. Ne keseregj azon a kényelmen, amelyet ezzel a l kással vesztesz el. Hiszen eddig is csak azért a kényelemért nem árultad el szíved igaz szerelmét... Jőjj, várlak... Tiszta szívből szerettelek s foglak is szeretni mindég.

(Folyt. köv.)

